

## ОТЧЕТ Председателя Совета депутатов о работе Совета депутатов Чемальского района за 2014 год.

Уважаемые депутаты и приглашенные!

Вашему вниманию предлагается отчет о работе представительного органа местного самоуправления Чемальского района за 2014 год.

Полномочия Совета депутатов определены Уставом муниципального образования «Чемальский район» и осуществляются в соответствии с Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, издаваемыми в соответствии с ними иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Конституцией Республики Алтай, законами и иными нормативными правовыми актами Республики Алтай, Уставом МО «Чемальский район» и иными муниципальными правовыми актами.

Деятельность Совета депутатов осуществлялась в тесном и конструктивном сотрудничестве с Администрацией района, Государственным Собранием Эл Курултай Республики Алтай, прокуратурой района, сельскими поселениями, территориальными отделами государственных органов в Чемальском районе. Основой депутатской деятельности являлись принципы законности, гласности, учета общественного мнения, соблюдения прав и свобод человека и гражданина, коллегиальности и ответственности перед населением.

В 2014 году Советом депутатов заключены Соглашения о взаимодействии с:

- Государственным Собранием – Эл Курултай Республики Алтай;
- прокуратурой Чемальского района.

Совет депутатов осуществлял свою деятельность в соответствии с утвержденным планом работы, основной целью которого было повышение роли Совета депутатов Чемальского района в обеспечении реализации прав и законных интересов населения муниципального образования «Чемальский район» в органах местного самоуправления, в иных органах и организациях.

В Планах работы за прошедший год были отражены четыре основные функции представительных органов – правотворческая, представительная, организационная и контрольная, включены мероприятия по реализации основных положений Послания Президента Российской Федерации В.В.Путина Федеральному Собранию в декабре 2013 года, в котором Президент задал ряд новых стратегических ориентиров, направленных на совершенствование муниципальной власти. Президент страны поставил задачи, в том числе: «стать не только властью шаговой доступности для населения», но и «властью самих людей», для чего «необходимо развитие общественных инициатив и создание общественных советов при органах власти».

За последние годы заинтересованность и активность жителей Чемальского района в решении вопросов местного значения значительно возросла. Однако предстоит проделать еще многое, чтобы приблизить муниципальную власть к каждому жителю нашего района, чтобы любой гражданин, как было указано в Послании, мог дотянуться до нее рукой. Поэтому, одной из основных задач в 2014 году Совет депутатов определил - разнообразить формы и методы депутатской работы. В полной мере использовать все, приемлемые для жителей нашего района, формы непосредственного осуществления населением местного самоуправления, чтобы поддержать гражданскую активность, чтобы у людей была реальная возможность принимать участие в управлении своим селом, районом в решении повседневных вопросов, которые на самом деле определяют качество жизни.

Кроме публичных слушаний по проекту бюджета МО «Чемальский район» на 2015 год и плановый период 2016 – 2017 годов Советом депутатов были запланированы и проведены 3 круглых стола по темам:

- **организация общедоступного образования в Чемальском районе – проблемы и достижения**, цель: услышать мнение всех участников образовательного процесса, найти болевые точки и увидеть наши достижения в этой области, для того, чтобы работать над устранением проблем, в том числе и путем распространения положительного опыта коллег;

- **«Чистый двор + чистое село = чистый район»**, цель: услышать мнение всех жителей района, обозначить болевые точки, увидеть достижения, наметить новые, может быть и нетрадиционные пути решения экологических проблем в нашем районе;

- **«Жизнь без барьеров»**, цель: собрать мнение авторитетных общественных организаций, отстаивающих интересы инвалидов, а также людей, на практике сталкивающихся с проблемами инвалидов в нашем районе.

Хочется отметить, что сегодня налажено активное взаимодействие Государственного Собрания с райсоветами. В Государственном Собрании создан и действует Совет представительных органов РА, организовано обучение депутатов. Совет депутатов Чемальского района в прошлом году поставил себе задачу - наладить такое же взаимодействие и в нашем районе между депутатами районного совета и депутатами сельских поселений, **т.к. главная задача**, которую мы вместе должны решать, заключается в том, **чтобы от имени населения определить главные приоритеты, поставить задачи и проконтролировать их исполнение.**

Первым шагом в этом направлении было проведение Дня депутата Чемальского района. В рамках этого мероприятия была проведена открытая сессия Совета депутатов Чемальского района с участием всех депутатов сельских поселений и семинар «Роль и место представительных органов в системе органов местного самоуправления». Целью семинара было оказание практической помощи депутатам сельских поселений в понимании правовых основ своей деятельности, осознанном осуществлении депутатских функций, а также в более эффективном решении возникающих местных проблем и задач.

К семинару нами были разработаны и розданы депутатам сельских поселений методические пособия, которые, надеемся, помогут им в работе. Кроме этого, депутатам сельских поселений были предложены анкеты. Результаты анкетирования представлены на слайде, по которым можно сделать вывод, что депутаты сельских поселений нуждаются в таком взаимодействии. Больше всего заявок по проведению подобных мероприятий по тематике:

- правовая основа депутатской деятельности;
- бюджет поселения, утверждение и осуществление контроля за его исполнением;
- организация работы Совета.

Кроме этого, в прошедшем году депутатами районного Совета проводились депутатские уроки в школах нашего района, направленные на воспитание у детей чувства патриотизма, уважения к своим традициям и ценностям, активной политической позиции школьников.

Также в рамках решения этой задачи депутаты районного Совета посещали заседания сессий сельских Советов депутатов на своих округах и вне сессий работали в тесном сотрудничестве с сельскими депутатами.

Постоянно действующим Советом представительных органов муниципальных образований города и районов при Государственном Собрании – Эл Курултай Республики Алтай дана положительная оценка работы нашего Совета с населением и рекомендовано представительным органам муниципальных образований широко использовать в работе опыт Совета депутатов Чемальского района.

В 2014 году Советом депутатов проведено 9 сессий, на которых рассмотрено 45 вопросов, из них рассмотрено и утверждено 10 нормативных правовых актов.

Постоянно действующим рабочим органом Совета депутатов является Президиум. В прошлом году проведено 9 заседаний Президиума, предметом обсуждения каждого заседания были вопросы, вносимые на рассмотрение сессий, формирование ее повестки дня. Кроме этого, рассматривались другие вопросы, отнесенные к ведению Президиума или делегированные ему Советом депутатов.

Для более качественной и своевременной подготовки вопросов, вносимых на рассмотрение сессий, а также в целях контроля за ранее принятыми решениями, проводились заседания постоянных комиссий. Думаю, уважаемые депутаты, вы со мной согласитесь, что сессии проходят быстрее и организованнее в том случае, если им предшествовала работа по каждому вопросу, выносимому на сессию, на заседаниях постоянных комиссий. За отчетный период проведено 9 совместных заседаний постоянных комиссий, на которых рассмотрено 35 вопросов из них 9 – обсуждение вопросов повестки сессий и 26 – обсуждение и решение вопросов, не выносимых на заседания сессий. Кроме этого, за прошедший год проведено 2 заседания постоянных комиссий: заседание комиссии по бюджету, налоговой и финансово-кредитной политике и заседание комиссии по социальной политике, образованию, здравоохранению, культуре, спорту и молодежной политике.

В рамках взаимодействия Совета депутатов Чемальского района с депутатами районного уровня других муниципальных образований РА в целях обмена опытом и усовершенствования нашей работы Совет депутатов Чемальского района участвовал в проведении выездного круглого стола в МО «Шебалинский район» - «Деятельность представительных органов в муниципальном районе».

За 2014 год прокуратурой Чемальского района был вынесен 1 протест на Устав МО «Чемальский район» с требованием приведения Устава в соответствие с действующим законодательством. Протест удовлетворен. Подготовка проектов решений Совета депутатов в условиях постоянно изменяющегося законодательства - сложная и очень ответственная работа, поэтому, в соответствии с ранее указанным Соглашением, заключенным с прокуратурой Чемальского района в 2014 году продолжена практика работы по проведению изучения проектов нормативных правовых актов Прокуратурой Чемальского района для устранения выявленных в проектах нормативных правовых актах несоответствий федерального и регионального законодательства, исключения выявленных коррупциогенных факторов, либо информацию об их отсутствии.

В соответствии с действующим законодательством ведется Реестр муниципальных правовых актов, принятых районным Советом депутатов, которые также направляются в Регистр муниципальных нормативных правовых актов Республики Алтай.

Принятые районным Советом депутатов решения, касающиеся всего населения района, официально публикуются в районной газете «Чемальский вестник». В то же время все решения размещаются на официальном сайте муниципального образования «Чемальский район». Кроме того, на официальном сайте в разделе «Представительный орган МО» размещена вся информация о структуре Совета, контакты, извещения о проведении публичных слушаний и др.

Говоря о работе районного Совета депутатов, нельзя не отметить участие каждого депутата в его деятельности. В 2014 году в работе всех сессий приняли участие депутаты - Назарова Л.М., Сидорчук М.А., Аллагулов А.Г., Баннова А.А., Корнеев Ю.Б., Ерохина Н.Г., Котеланов Ю.Г. Пропустили одну сессию – Бедарев В.Н., Дуплинская В.Д. Остальные депутаты пропустили по 2-3 сессии. В процентном отношении участие депутатов в работе сессий составляет – 90%. Однако, явка депутатов для участия в работе постоянных комиссий составляет 73%, а на заседания президиума – 70%. Причины отсутствия депутатов на заседаниях в основном уважительные, но в текущем году, я

думаю, мы будем организованнее. Хочется отметить депутатов, которые не пропустили ни одного заседания постоянных комиссий. Это Назарова Л.М., Баннова А.А., Корнеев Ю.Б. Не пропустила ни одного заседания Президиума только Назарова Л.М.

В соответствии с Уставом муниципального образования «Чемальский район» каждый депутат обязан отчитаться о своей деятельности в 2014 году перед избирателями на своих избирательных округах и сделать это необходимо до 1 апреля текущего года.

Уважаемые депутаты! Задача органов местного самоуправления - это создание комфортных условий для жизни и работы на селе. Нашими избирателями дано нам очень много наказов и задача каждого из нас - приложить все усилия по их выполнению.

Анализ работы за прошедший период позволяет более качественно запланировать дальнейшую работу, точнее определить приоритеты и устранить пробелы. Думаю, что в текущем году, кроме плановых мероприятий, нам необходимо активизировать работу всех депутатов со средствами массовой информации, «оживить» раздел Представительного органа на официальном сайте МО «Чемальский район», систематически наполнять его информацией о работе Совета.

В завершении своего выступления хочу поблагодарить всех депутатов за выполнение почетных обязанностей народных избранников и пожелать активности в работе сессий, постоянных комиссий, с населением в своих избирательных округах.

Спасибо за внимание.